Российская объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО»

119017, г. Москва, ул. Пятницкая, д. 31 стр. 2 Тел.:780-30-10,780-30-11 тел./факс: 780-30-12 e-mail: <u>vabloko@yabloko.ru</u>

Исх. № <u>9312</u> от «<u>30</u> » <u>03</u> 2016г

Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву

О сохранении Центра реабилитации слепых в Волоколамске и его филиалов в Железногорске и Бийске

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Центр реабилитации слепых Всероссийского общества слепых (Частное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Центр реабилитации слепых» Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское ордена Трудового Красного Знамени общество слепых») осуществляет реабилитационную образовательную деятельность в области комплексной реабилитации инвалидов по зрению и слепоглухих, реализует реабилитационные образовательные программы дополнительного профессионального образования, предусмотренные лицензией Центра на осуществление образовательной деятельности.

Центр был создан в 1963 году и располагался в начале в г. Чебоксары (Чувашия), а в 1977 году был переведен в г. Волоколамск (Московская область). Центр имеет филиалы в г. Бийске (Алтайский край) и в г. Железногорске (Курская область).

Других организаций, занимающихся такого рода деятельностью, в России нет. Десятки других таких центров, доставшихся России в виде наследия советской системы социальных гарантий, прекратили существование в период с 1997 по 2005 год.

Принятием 15 января 2016 года Правительством Российской Федерации Постановления №5 «О внесении изменений в Правила предоставления субсидий на государственную поддержку отдельных общественных и иных некоммерческих организаций», определяющего порядок субсидирования некоммерческих организаций, существование Центра и его филиалов поставлено под угрозу.

В частности, в Правила предоставления субсидий на государственную поддержку отдельных общественных и иных некоммерческих организаций был введен подпункт «в» пункта 3(1), который определил в качестве условия предоставления субсидий расходование не более 50 процентов средств субсидии на оплату труда, осуществление иных выплат сотрудникам организации, предусмотренных законодательством Российской Федерации, И общехозяйственные расходы.

Вместе с тем, по словам вице-президента Всероссийского общества слепых Лидии Павловны Абрамовой, такое правило получения субсидий неприемлемо для Центра, поскольку основная часть средств уходит как раз на заработную плату работников, работа которых ПО реабилитации носит, правило, индивидуальный характер.

На данный момент, все обращения коллективов организаций, направленные в различные органы власти, остались без ответа.

В России насчитывается 280 000 незрячих граждан и ещё до полумиллиона – слабовидящих, каждый год их количество увеличивается ещё на пять тысяч. Уничтожение этой связи последней организации, осуществляющей реабилитацию и трудоустройство невидящих и слабовидящих граждан, станет решительным, возможно - последним шагом к социальной катастрофе.

Партия «ЯБЛОКО» оценивает данную ситуацию как чудовищную и бесчеловечную, а бездействие должностных лиц Министерства труда и социальной защиты РФ как несоответствующее основной миссии органа власти, призванного обеспечивать социальную защиту населения и реабилитацию инвалидов.

На основании изложенного, прошу Вас, Дмитрий Анатольевич, принять экстренные меры к сохранению Центра реабилитации слепых в Волоколамске и его филиалов в Железногорске и Бийске, а также пересмотреть условия предоставления субсидий для социально ориентированных некоммерческих организаций, выполняющих важнейший функции по реабилитации граждан России, определенные в Правилах предоставления субсидий на государственную поддержку отдельных общественных и иных некоммерческих организаций.

Председатель Партии

Ниаг Э.Э. Слабунова